Restauración de bienes culturales pertenecientes a Museos y Colecciones museográficas del Sistema de Museos de la Región de Murcia 
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Información general

Unidad Orgánica

Teléfonos de Información

012 desde la Región de Murcia

968 362 000
· Comunidad Autónoma de la Región de Murcia 

· Consejería de Cultura y Turismo 

· Dirección General de Bienes Culturales 

Código y denominación

0317 – Restauración de bienes culturales pertenecientes a Museos y Colecciones museográficas del Sistema de Museos de la Región de Murcia.
Objeto
Establecer las condiciones adecuadas para la ejecución de intervenciones de conservación y restauración sobre  bienes culturales pertenecientes a los museos y colecciones museográficas del Sistema de Museos de la Región de Murcia, a realizar por personal ajeno a la administración regional (medios externos) o con medios técnicos propios de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia  (medios técnicos de la CARM).
Destinatarios
Titulares de museos y colecciones museográficas integrados en el Sistema de Museos de la Región de Murcia, que tengan previsto la ejecución de intervenciones de conservación y restauración sobre los fondos museísticos depositados en ellos.
Requisitos
Para la restauración, con medios externos a la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia, de bienes culturales depositados en museos o colecciones museográficas del Sistema Regional de Museos, el titular del museo o la persona que lo represente deberá aceptar previamente las siguientes condiciones:
· La restauración se realizará por profesionales con titulación adecuada y experiencia acreditada. Mediante resolución motivada, la consejería competente podrá dispensar de este requisito, oídos los servicios técnicos, cuando lo permitan las características de las piezas o el tratamiento a realizar, siempre que no se trate de bienes con un régimen de protección especial. Asimismo, la consejería competente podrá ordenar la suspensión cautelar de las restauraciones, cuando estime que los medios técnicos utilizados son inadecuados.
· Cualquier otro tratamiento no recogido en la propuesta de intervención, así como otras actuaciones que impliquen intervención sobre los bienes, deberán ser previamente autorizados por el órgano competente.
· Durante el proceso de restauración, el personal técnico designado por el museo solicitante deberá supervisar los trabajos de restauración y los tratamientos aplicados, recabar cuanta información necesite y realizar las visitas técnicas que considere oportunas. Asimismo, deberá informar al Servicio de  Museos cuando estime que los medios técnicos utilizados no son los adecuados o cuando los trabajos no se correspondan con el tratamiento de intervención aprobado. 
· En caso de traslado de los bienes, se estará a lo establecido para la salida de los fondos museísticos establecida en el artículo 37 de la Ley 5/1996, de 30 de julio, de Museos de la Región de Murcia. El solicitante asumirá los costes que se generen como consecuencia del mismo (embalaje, seguro, transporte, etc.) y deberá firmar el Anexo IV, asumiendo el cumplimiento de las condiciones generales establecidas para la salida de los bienes. Si la naturaleza de los bienes los requiere, se deberá suscribir una póliza de seguro a todo riesgo, en la modalidad clavo a clavo.
Para la restauración, con medios técnicos de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia, de bienes culturales depositados en museos o colecciones museográficas del Sistema Regional de Museos, el titular del museo o la persona que lo represente aceptará previamente las siguientes condiciones:

· En cualquier momento podrá solicitar información sobre los tratamientos propuestos y realizar las visitas técnicas que considere oportunas.
· Para el traslado de los bienes, se estará a lo establecido para la salida de los fondos museísticos establecida en el artículo 37 de la Ley de Museos de la Región de Murcia. El solicitante asumirá los costes que se generen como consecuencia del mismo (embalaje, seguro, transporte, etc.) y deberá firmar el Anexo IV, asumiendo el cumplimiento de las condiciones generales establecidas para la salida de los bienes. Si la naturaleza de los bienes lo requiere, se deberá suscribir una póliza de seguro a todo riesgo, en la modalidad clavo a clavo.
Documentación

Solicitud y procedimiento
Cuando se trate de la Restauración con medios externos a la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia, de bienes culturales depositados en museos o colecciones museográficas del Sistema Regional de Museos, la solicitud se dirigirá al Director General de Bienes Culturales, desde donde se iniciará el siguiente procedimiento:
· La petición incluirá la descripción individualizada de los bienes que precisan la restauración e irá acompañada de un informe razonado de la dirección del museo sobre la necesidad de la intervención, el estado de conservación de los bienes a restaurar (anexo I) y la propuesta de intervención del equipo de restauración que vaya a realizar los trabajos, con el visto bueno del museo (anexo II) y breve currículum del/los restaurador/es.
· Cuando la restauración implique el traslado del bien, se adjuntarán los datos del mismo para garantizar la conservación y seguridad de los bienes mediante su manipulación y transporte.
· Recibida la solicitud y la documentación requerida, el Servicio de Museos y Exposiciones comprobará que han sido cumplimentados todos los datos exigidos y, de no ser así, se dirigirá al interesado para que subsane la solicitud en el plazo máximo de diez días. Transcurrido dicho plazo sin subsanar los errores, se entenderá que desiste de su petición. 

· Dentro de los dos meses siguientes, el Jefe de Servicio de Museos emitirá el correspondiente informe sobre la propuesta de intervención, en el que se recogerán las recomendaciones técnicas oportunas que los responsables de la restauración deberán cumplir y elevará la propuesta de aprobación al Director General de Bienes Culturales.
· En el plazo máximo de un mes desde la propuesta de aprobación, el Director General de Bienes Culturales resolverá favorable o desfavorablemente sobre la propuesta de intervención, y lo notificará al museo solicitante.
· La resolución aprobatoria contendrá, igualmente, la autorización del traslado del bien en caso de ser necesario, con las condiciones especiales que se establezcan y, en todo caso, con los siguientes requisitos:
· El traslado del bien se realizará por una empresa especializada en la manipulación y transporte de bienes culturales y en él se garantizarán las medidas de seguridad y conservación necesarias.

· Si la naturaleza de los bienes lo requiere, se suscribirá una póliza de seguro de transporte.

· Los gastos del traslado serán a cargo del museo solicitante de la intervención.

· Concluida la actuación sobre el bien, el equipo de restauración elaborará una memoria final detallando todo el proceso y los tratamientos de restauración efectuados (anexo III). Dicho informe tendrá carácter de documento oficial y se remitirá una copia al Servicio de Museos y Exposiciones.
Cuando se pretenda la Restauración con medios técnicos de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia, de bienes culturales depositados en museos o colecciones museográficas del Sistema Regional de Museos, la solicitud se dirigirá al Director General de Bienes Culturales, desde donde se iniciará el siguiente procedimiento:

· La petición incluirá la descripción individualizada de los bienes que precisan la restauración e irá acompañada de un informe razonado de la dirección del museo sobre la necesidad de la intervención y el estado de el estado de conservación de los bienes a restaurar (anexo I). 
· Cuando la restauración implique el traslado del bien, se adjuntarán los datos del mismo para garantizar la conservación y seguridad de los bienes mediante su manipulación y transporte.

· Recibida la solicitud y la documentación requerida, el Servicio de Museos y Exposiciones la remitirá al taller de restauración del Museo Arqueológico de Murcia o al Centro de Restauración, según proceda, a fin de que el personal técnico elabore una propuesta de tratamiento preliminar. 
· Si en la solicitud el museo de procedencia del bien así lo ha indicado, le será remitida la propuesta de tratamiento preliminar.
· El Servicio de Museos comprobará la concurrencia de todos los documentos y requisitos establecidos y si apreciase alguna deficiencia dirigirá escrito al solicitante, para que la subsane en el plazo de diez días. Transcurrido dicho plazo sin subsanar los errores, se entenderá que desiste de su petición.
· Oídas, en su caso, las alegaciones del museo en cuanto a la propuesta de tratamiento preliminar, la Dirección General de Bienes Culturales resolverá sobre la restauración y lo notificará al museo de procedencia del bien y al taller o centro de restauración donde vaya a ser realizada la intervención.
· La resolución aprobatoria contendrá, asimismo, la autorización del traslado del bien en caso de ser necesario, con las condiciones especiales que se establezcan y, en todo caso, con los siguientes requisitos:
· El traslado del bien se realizará por una empresa especializada en la manipulación y transporte de bienes culturales y en él se garantizarán las medidas de seguridad y conservación necesarias.

· Los gastos del traslado serán a cargo del museo solicitante de la intervención.

· Concluida la actuación sobre el bien, el taller o centro de restauración redactará un informe final detallando todo el proceso y los tratamientos de restauración efectuados, para lo cual se utilizará el anexo III. Dicho informe tendrá carácter de documento oficial y se remitirá una copia al Servicio de Museos y otra al museo depositario del bien.
· En cualquier momento, durante el proceso de restauración, se permitirá al director o responsable del museo depositante el acceso al bien y el conocimiento de los trabajos de restauración aplicados.

Dónde y Cómo tramitar

Lugares de Presentación

· OCAG de la Consejería de Cultura y Turismo 
· Entidades establecidas en el artículo 38.4 de la Ley 30/1992 y Red de Oficinas Corporativas de Atención al Ciudadano
Resolución y Recursos

Forma de inicio

A solicitud del interesado

Autoridad que resuelve

Jefe de Servicio de Museos y Exposiciones 
Plazo de resolución

3 meses 

Efectos del silencio administrativo

Desestimatorio
Recursos

	
	Tipo de recurso
	Ante quién va dirigido

	Recursos que proceden ante la Administración Regional 

	
	Alzada
	Director General de Bienes Culturales


Normativa

Artículo 41 de la Ley 5/1996, de 30 de julio, de Museos de la Región de Murcia (BORM nº 187, de 12/08/1996)
Otros datos de interés

